

**核心提示**

10月18日世预赛乌拉圭与巴西之战，在对抗中突然倒地、失声惨叫的内马尔，在被电瓶车带离球场后，收到了最坏的消息。

核磁共振结果显示，巴西前锋左膝前十字韧带与半月板撕裂，将接受手术，至少6个月的恢复期意味着他已无缘本赛季沙特联赛，明年何时复出仍属未知。

作为这个星球上最容易受伤的足球运动员之一，内马尔2017年至今已因各类伤病缺席超过700天，但此前伤势主要集中在脚踝以下，如今这次重伤，对于31岁的“内少”无疑是巨大打击。

而更“血亏”的当属一掷千金的利雅得新月——1亿欧元的转会费+总计3亿美元的大合同，第一年就打了水漂。

**前十字韧带与半月板撕裂****内马尔重伤  
本赛季报销**

从2014年1月16日到2023年10月17日，内马尔共受伤26次。

腰椎伤1次  
肋骨伤2次  
左腿伤7次  
右腿伤4次  
右脚伤7次  
左脚伤4次  
左腰伤4次  
左膝伤1次

**玻璃人**

每次内马尔倒地，围观者总会心惊肉跳，不是球员本人“痛苦面具”太逼真，而是他惨烈的伤病史实在吓人。

从2014年1月16日到2023年10月17日，内马尔共受伤26次。这26次伤病，腰椎伤1次，肋骨伤2次，左腿伤7次，右腿伤4次，右脚伤7次，左腰伤4次，左膝伤1次。

此外，内马尔还得过一次腮腺炎，得过一次新冠，还有回是肌肉疲劳——大小伤病让巴西前锋合计缺席了146

场比赛。

尽管6年来基本没有缺席巴西队的重要赛事，但在巴黎圣日耳曼，“只踢半年”几乎成了内马尔的标配，每年2-3月球队最吃紧的时候，内马尔更大概率是拄着拐杖围观。

而对垒乌拉圭的世预赛，是内马尔转战沙特至今第二次亮相FIFA比赛日，代理主帅迪尼斯对队内头牌的使用不可谓不小心，但面对素来以球风硬朗著称的乌拉圭，“易碎品”还是没能逃过劫数。

在登陆欧洲11年之际，选择转战沙特的内马尔，固然不必再经历更高强度的赛事，但脆弱程度却丝毫没有好转。

究其原因，从改披巴黎圣日耳曼战袍至今，内马尔愈发成为粗暴犯规的牺牲品——他极具挑逗性的球风会招来黑脚，但自身的不甚自律，也让恢复期变得无比漫长。

而为了赶上国家队赛事，内马尔带伤复出几乎成为常态，俱乐部和国家队的互相指责，贯穿了“内少”6年来的足球生涯。

**亏惨了**

如今，即将接受手术的内马尔，何时复出仍属未知数。甚至有悲观论调认定他将缺席明夏美洲杯，可能复出时巴西队主帅已经换成了安切洛蒂。

但国家队毕竟赛事有限，真正“肝火上蹿”的，显然是为内马尔花了血本的利雅得新月。

尽管今夏投奔沙特的不乏内马尔、坎特等在金球奖评选中名次甚高的存在，但无论沙特资方还是球迷眼中，内马尔才是货真价实的今夏第一流量。

但仅以巴西前锋在利雅得新月为数不多的表现考量，他实在对不住新东家的期望值。

5场各项赛事，内马尔只

打进1球，压根在射手榜上找不到。而更糟心的是，他似乎把效力欧洲和国家队时的散漫，也带到了阿拉伯半岛。

9月16日的首秀，内马尔还展现出高人一筹的比赛阅读能力，球队4个进球都和他有关，而且没有与沙特国脚阿尔多萨里争夺主罚点球的机会，球商情商双双在线。

但很快，内马尔就“放飞自我”。亚冠面对乌兹别克斯坦超级联赛球队纳曼干新春，内马尔不仅错失绝佳得分机会，还由于故意把球踢到对手身上，吃到了黄牌。

被弱旅逼平后，球队主帅热苏斯在更衣室里当着全队

的面，批评了内马尔，结果这却触碰了逆鳞。

此后两场比赛，内马尔都表现得犹如梦游，明显出工不出力，而在杯赛中干脆作壁上观……据消息人士称，内马尔找到了球队老板，要求炒掉主帅热苏斯，但后者带队迄今保持不败，队内威望也不低，着实没有换帅的理由。

如今，热苏斯暂时可以“眼不见为净”，但利雅得新月却着实亏惨了。

内马尔的合同白纸黑字就在那里，年入1.5亿美元还不包括各类商业代言的收入，哪怕资方不差钱，这笔钱也着实付得冤枉。

**伤不起**

前十字韧带撕裂，对于依靠爆发力和灵活性的内马尔而言，是生涯从未遭遇的惨状。除去手术和漫长的恢复期，术后球员也往往出现断崖式下滑。

重伤，但复出后身体机能看上去与从前无异，更大的影响来自心理。但明年复出时，已经32岁的内马尔，实则是错过了东山再起理论上的可能。

毕竟，“下嫁”沙特，基本意味着与金球奖、FIFA足球先生等奖项一刀两断；而3年后的美加墨世界杯，34岁的内马尔莫说继续担任核心，没病没灾参赛都是一种奢侈。

他生涯的全部成就，或许就停留在2015年欧冠冠军与2016年里约奥运金牌。这是桑巴王国历代头牌中，最拿不出手的成绩单。

在2017年姆巴佩横空出世之前，内马尔、阿扎尔和博格巴三人，几乎是“90后”球员里最有希望结束“双骄”时代的候选。但在这个夏天，三人不约而同地从绿茵场上消失，只不过原因各有不同。

厌倦了替补和等待的阿扎尔选择了退役，深陷禁药风波的博格巴面临着漫长的禁赛处罚，而内马尔则在伤病中不能自拔……

昔日的天选之子们，如今想做个普通球员，似乎都遥不可及。

据澎湃新闻 杨健